

**СЛОВО О КОЛЛЕКТИВЕ  
СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА  
„СЛАНЦЫ“**

предсъездовская перекличка  
предприятий города продолжается

**С** СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «Сланцы» — одно из ведущих предприятий города. Многие вопросы социально-экономической политики партии и правительства находят прямое отражение на предприятиях. В целом завод успешно справляется с плановыми показателями. Так, например, план четырех лет XI пятилетки по товарной продукции перевыполнен на 5.608 тысяч рублей. Удельный вес продукции высшей категории качества составляет 30,2 процента при плане на пятилетку 26,6 процента. Выпуск товаров народного потребления увеличен на 6,3 процента.

**В ЧИСЛЕ  
ПЕРЕДОВИКОВ**

В честь достойной встречи XXVII съезда КПСС в трудовых коллективах завода «Сланцы» с каждым днем набирает темпы социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий текущего года и XI пятилетки в целом. Работая под девизом «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии ресурсов», отдельные коллективы добиваются высоких показателей в трудовой деятельности.

Так, например, трудящиеся теплоэлектроцентрали выполнили задания за первое полугодие по производству электроэнергии значительно раньше срока. Сверхплановая выработка энергии за первое полугодие составит 8,5 миллиона киловатт — часов.

В социалистическом соревновании среди подразделений ТЭЦ лидируют коллективы котельного и турбинного цехов. В турбинном цехе наибольший вклад в общий результат в минувшем месяце внесла смена, руководимая Л. П. Зиновьевым. Лучшим машинистом турбины в смене признан Л. Г. Никитин, среди ремонтников цеха победителями в трудовом состязании признаны А. И. Ганзюков и В. Г. Марченко.

В котельном цехе первенствовала по итогам работы в минувшем месяце смена, возглавляемая Ю. В. Федоровым. Лучшим машинистом котлов названа Т. Колесникова, среди ремонтников — участок, где мастером В. Д. Жуков, среди слесарей — В. Я. Ярмович, А. Н. Белов, С. И. Артемов.

**ЗОНА КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ**

«Сфера досуга — важнейшая зона комсомольского действия. И на эту сферу в полном объеме должна распространяться практика конкретных комсомольских дел», — отмечается в документах X Пленума ЦК ВЛКСМ. Определенные успехи в решении культурного воспитания молодежи есть на нашем предприятии.

С каждым годом на заводе растет число молодежи, повышающей общеобразовательный уровень. Сегодня 57 юношей и девушек предприятия занимаются на вечерних и заочных отделениях техникумов и вузов. Повышение профессионального уровня знаний положительно влияет на все другие виды познавательной деятельности. Задача сегодняшнего дня — шире привлекать молодежь к учёбе в вузах и техникумах.

Центром организованного досуга молодежи города и нашего завода можно с уверенностью назвать Дворец культуры. В настоящее время здесь



**ХХVII СЪЕЗДУ КПСС —  
НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!**

**ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ**

**Б**ОЛЬШИЕ задачи решают трудящиеся завода в завершающем году одиннадцатой пятилетки, тем более, что есть еще и остро стоящие проблемы. В частности, не выполняется план по переработке сланца, отставание от плана 4-х лет пятилетки составляет 2500,9 тысячи тонн. Это объясняется тем, что план пятилетки не был обеспечен производственными мощностями.

Одним из важнейших условий выполнения напряженных заданий является претворение в жизнь планов по научно-техническому прогрессу. Сделано немало. Так, например, за четыре года текущей пятилетки внедрено 52 мероприятия по новой технике. Затраты на внедрения составили 7260,7 тысячи рублей. Годовой экономический эффект равняется 6026,7 тысячи рублей. Но самое главное, техническое перевооружение решает большую социально-экономическую задачу, освобождая работников от тяжелого малопривлекательного физического труда на многих участках. С начала пятилетки условно вы свобождено 242 человека.

Из наиболее крупных внедренных работ можно назвать следующие. В 1981 году проведено совершенствование технологии прокалки кокса в камерных печах, оборудованных сухими экстракторами. Экономический эффект внедрения — 206,2 тысячи рублей.

В 1982 году реконструкция установки нефтеполимерных смол с целью увеличения ее производительности по смоле нефтеполимерной лакокрасочной принесло 818,6 тысячи рублей экономического эффекта.

Совсем недавно внедренный процесс сжигания газа в топочных устройствах газогенераторов с целью снижения концентрации кислорода в дымовых газах дал 41,4 тысячи рублей экономического эффекта.

В соответствии с планом внедрения передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов по заводу «Сланцы» в 1985 году предполагается выполнить 9 работ с суммарным годовым экономическим эффектом 605,6 тысячи рублей.

Чтобы осуществить намеченное, предстоит большая творческая работа специалистов, руководителей производственных коллективов, рядовых тружеников. Опыт такой работы есть, и он достаточно солидный, о чем свидетельствует награждение первичной организации научно-технического общества завода «Сланцы» дипломом Всесоюзного научно-технического общества за успешное выполнение заданий 1984 года, решению задач по совершенствованию производства и повышению качества выпускаемой продукции.

В настоящее время на заводе проводится работа по аттестации рабочих мест. Для проведения этого мероприятия созданы комиссия и рабочая группа. Ответственность за координацию всех этапов проводимой работы возложена на ОТиЗ. Кроме этого, в цехах завода созданы цеховые аттестационные комиссии.

По результатам проведенной инвентаризации рабочих мест выявлено 962 рабочих места. В настоящее время аттестация проведена в большинстве цехов. Всего на данном этапе аттестовано 643 рабочих места. Согласно составленному во Всесоюзном производственном объединении «Союзсланцепереработка» графику, аттестация рабочих мест на нашем заводе должна быть закончена в IV квартале текущего года.

На рассмотрение центральной аттестационной комиссии цехи представили 121 мероприятие по рационализации рабочих мест, их техническому переоснащению и улучшению условий труда. Это богатейшая информация для формирования планов по направлениям технического переоснащения производства.

На течение всех четырех лет на заводе «Сланцы» проводилась большая работа по замене морально устаревших и физически изношенных приборов. В настоящее время практически все цехи и установки оснащены приборами систем, позволяющими внедрить схемы автоматического регулирования.

Задачи, стоящие перед коллективом, сегодня очень большие, усложняются они строительством нового цеха по прокалке электродного кокса. Однако вопросы технического перевооружения завода с повестки дня не снимаются.

**Г. БОРОВИКОВ,  
главный инженер завода  
«Сланцы».**

всего коллектива предприятия.

Но есть еще нерешенные проблемы и в спортивной жизни завода. Так, уже третий год идет строительство крытого зала на стадионе «Химик». Заниматься ребятам приходится на чужих площадках, в спортзалах школ, техникума. Это создает трудности в проведении многих соревнований.

Комсомольцы и молодежь принимают активное участие в походах по местам боевой славы района. Большую помощь комитету ВЛКСМ в организации и проведении походов и других спортивных мероприятий на заводе оказывает ветеран войны и труда И. А. Ильин.

Сегодня перед комсомольцами стоит задача всеми силами бороться за искоренение пьянства и алкоголизма. Взамен мы должны предоставить все самое лучшее в организации досуга молодежи, все, что имеем и что можно сделать.

**Т. АНДРЕЕВА,  
член комитета ВЛКСМ завода «Сланцы».**

**ПРИЯТНЫЕ  
ХЛОПОТЫ**

Детдом — в этом слове целя биография многих и многих детей военных сороковых годов, рано познавших горечь потери близких и силу людской дружбы и помощи. Много значит это слово и для бывшей воспитанницы детдома, а ныне одной из опытнейших работников электротехника завода «Сланцы» Любовь Сергеевна Афанасьевой. Работает на заводе она с дней его основания — с 1952 года.

— Приехала на завод после окончания ремесленного училища по распределению. На подстанции, где начала работать и работала теперь, тогда еще ни окон, ни дверей не было, — вспоминает Любовь Сергеевна. — Холодно станет, так мы возле подстанции костер разожжем и гречемся по очереди. Работать сначала очень трудно было — нам в училище теорию преподавали, а тут практика нужна. Очень нам тогда инженеры помогли — объясняют, покажут, расскажут, глядишь, уже понимаешь, что к чему. Один из них — Виталий Иванович Губанов — до сих пор на ТЭЦ работает.

Потом с годами пришел к Любови Сергеевне опыт, умение работать, и она получила первую благодарность и грамоту за отлично проделанную работу. Потом была награда Родины — медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Были и отличия профессионального мастерства — Любовь Сергеевна награждена Знаком «Отличник Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности», она — «Ветеран завода «Сланцы».

Сейчас Любовь Сергеевна Афанасьева уже год как вышла на пенсию, но продолжает работать.

— Нравится здесь, привыкла уже за тридцать лет — говорит Любовь Сергеевна. — Сейчас товарищи оказали доверие — избрали председателем профсоюзного комитета цеха. Верчусь, как белка в колесе, то итоги соревнования нужно подвести, то собрание провести, то чьи-нибудь житейские проблемы решить.

Конечно, очень во многом помогают товарищи по цеху, например, Нина Александровна Бурова — руководитель электролаборатории.

Так идет ее жизнь, ее работа в хлопотах, в помощи товарищам по работе. И хлопоты эти не остаются безответными — Любовь Сергеевна пользуется авторитетом сотрудников. Об этом говорит и то, что Любовь Сергеевна Афанасьева четырежды избиралась депутатом городского Совета народных депутатов.

**М. ЕРМАКОВ.**



# НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

(Начало на 3-й стр.)

Повести В. Шукшина «Мастер», «Заревый дождь» и «Весну» вызывают у читателя особый интерес.

**С. Антонов. «Разнотравье».** В книгу известного советского писателя вошли повести о деревне. «Дело было в Пенькове», «Аленка», «Разорванный рубль», «Лена» и другие. Действующие лица повестей — люди труда. Автор рассказывает о деревенских традициях, об укладе деревенской жизни, о том, как на глазах происходит индустриализация сельского хозяйства, стирается противоположность между городом и деревней.

Конфликты, возникающие в жизни современной деревни, так или иначе связаны с ломкой укоренившихся привычек, хотя многие традиции заслуживают поддержки, уважения и возрождения.

**Г. Марков. «Грядущему веку».** Автор романа дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии. Он написал широко известные романы «Строговы», «Соль земли», «Отец и сын», «Сибирь»,

где повествуется о коренном преобразовании деревни, о преемственности поколений советских людей, их борьбе за идеалы коммунизма. В романе «Грядущему веку» рассказывается о наших днях, о сегодняшних тревогах и заботах. В центре романа молодой секретарь обкома, партийный руководитель новой современной формации. Автор продолжил тему высокой ответственности, возложенной коммунистами на молодого партийного руководителя наших дней, который принимает на свои молодые плечи «хозяйство» от представителя старой гвардии большевиков.

**П. Нилин. «Впервые замужем».** Автор повестей «Жестокость», «Испытательный срок», «Знаменитый Павлюк» и еще многих повестей и рассказов — один из интереснейших и своеобразных советских писателей. В своих произведениях автор стремится установить связь времен, соединить настоящее с прошлым, личное счастье понимается как неотторжимое от общего, совместной жизни, от труда, объединяющего людей, помогающего им сносить всякие

невзгоды.

**Б. Лавренев. «Седьмой спутник».** В сборник вошли повести «Сорок первый», «Седьмой спутник», «Рассказы о простой вещи». В них воспеваются герои революции, душевно прекрасные, преданные ей люди. Автор глубоко анализирует процессы, которые вызывала революция в их сознании. Во всех произведениях автора проходит красной нитью мысль, что самое святое для человека — это Родина.

**В. Иванов. «Повести древних лет».** Хроника IX века в четырех книгах и одиннадцати частях. Произведения советского писателя, повествующее о начальном периоде истории Древней Руси, о борьбе Новгородской земли против норманнского нашествия.

**А. Стругацкий и В. Стругацкий. «За миллиард лет до конца света».** Повести о проблемах ответственности современных ученых, работающих на переднем крае науки.

**Е. Парнов. «Третий глаз Шиши».** Это фантастико-приключенческий роман, посвященный работе советских криминалистов.

**И. БЕЗЗУБЕНКО, заведующая библиотекой 1-го района шахты «Ленинградская».**

# В ВАШ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

29 июня в 13 часов состоится открытие городского парка культуры и отдыха. В парке можно покачаться на качелях «Березка», будет работать аттракцион «Колесо обозрения». И взрослые, и дети смогут посмотреть кукольный спектакль «Петрушин концерт». Добро пожаловать в городской парк культуры и отдыха!

С шести утра до 9 часов вечера работает в выходные дни лодочная станция Подкино. На прокат можно взять пластмассовые лодки «Онега», гребля на них доставит удовольствие любителям путешествий по реке. Плата за прокат лодки — 50 копеек в час.

В День советской молодежи, кроме спортивных праздников, о которых мы сообща-

ли 26 июня в нашей газете, организуется отдых на площадях города. У Дома культуры горняков в 19 часов начнутся концерты художественной самодеятельности Дома культуры, трансляция записей советских и зарубежных песен. Праздник для молодежи у Дворца культуры приглашает молодежь на танцевальный вечер. Танцы под открытым небом проводят работники Дворца культуры на площади Ленина.

В субботу и воскресенье городской историко-краеведческий музей приглашает всех желающих посетить интересную выставку молодого псковского художника Игоря Иванюка. Музей работает с 11 до 19 часов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ЗАЧЕМ ШАХТЕ ЛОШАДЬ

Не стало проблем с доставкой мелких грузов на донецкой шахте имени Горького после того, как здесь создали необычный транспортный цех. Не ключи зажигания, а обычную узду берут его работники, готовясь к ежедневным рейсам.

Да, именно так. На этой освещенной по последнему слову техники шахте, есть свой конный двор. «Мощность» его не бог весть какая — всего 24 лошади да шеренга телег и бричек.

Забот у здешних ездовых немало: то ящик гвоздей на стройку подвезти надо, то продукты в шесть детских садов, то узел оборудования из мастерских доставить. А как можно представить красочные и веселые праздники, которые горняки устраивают для малышей, без конных экипажей!

Лошади на шахте: казалось бы, это самый что ни на есть анахронизм, — говорит директор предприятия В. Прищепа. — Но у нас рассудили иначе. Какими же мы будем хозяевами, если по каждому поводу станем гонять тяжелые

Донецк.  
А. ГРИГОРЬЕВ,  
Н. СТОЛЯРОВ,  
корр. ТАСС.

## „ПОЛЗУЧИЯ АННЕКЦИЯ“ В ДЕЙСТВИИ

Разбойничью политику проводит Тель-Авив на захваченных им территориях Западного берега реки Иордан и сектора Газа. Массовый террор и репрессии, незаконная конфискация принадлежащих коренным арабским жителям земель и создание на них военизованных поселений израильских колонистов — жестокая каждодневная действительность этих районов.

Недавно в Тель-Авиве объявлено о строительстве еще четырех крупных форпостов на Западном берегу реки Иордан. Один из них будет расположены в районе Иерусалима, а три других — недалеко от арабских городов Наблус и Рамаллах. Ранее с отведенных под эти новые поселения площадей были согнаны семьи палестинцев. Дома тех, кто не пожелал переселиться, были снесены бульдозерами.

К настоящему времени свыше половины земель Западного берега реки Иордан конфискованы у местных арабов-палестинцев и переданы в собственность израильским колонистам. Сотни тысяч человек лишены законного права жить на родной земле и вынуждены искать приют на чужбине. Другие оказались в специальных гетто — резер-

вациях для арабов-палестинцев. Трагическое положение сложилось и в секторе Газа, который министр обороны Израиля Рабин цинично объявил «неподъемлемой частью израильской территории». Сейчас оккупанты приступили к созданию целого пояса военизованных сионистских поселений вдоль средиземноморского побережья Газы вплоть до границы с Египтом. По приказу военной администрации все частные и общественные земли в прибрежной полосе конфискованы, а проживающим там арабам велено покинуть эту зону.

Примечательно, что эскалация экспансионистских приготовлений Тель-Авива произошла в тот момент, когда сенат конгресса США проголосовал за выделение Израилю в будущем финансовом году 1,5 миллиарда долларов в виде «чрезвычайной экономической помощи». Куда пойдет эта помощь, сомневаться не приходится.

А. СУББОТИН,  
(ТАСС).

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 29 ИЮНЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 8.50 — «Грядущему веку». Художественный фильм. 4-я серия. 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — «Сегодня — День изобретателя и рационализатора». 12.00 — «Круг чтения». 12.45 — «Ты помнишь, товарищи». 13.45 — «Человек. Земля. Все-ленная». 14.30 — Новости. 14.45 — «Семья и школа». Тележурнал. 15.15 — Р. Рождественский. Из новых стихов. Читает автор. 15.40 — VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». (Италия). 16.10 — Новости. 16.15 — «Очевидное — невероятное». 17.15 — Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 17.45 — Мультфильм. 17.55 — «По вашим письмам». 18.35 — «9-я студия». 19.35 — Новости. 19.40 — Спартакиада ЧССР. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанorama». 23.20 — Новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 29 ИЮНЯ

9.00 — Новости. 9.10 — «Поэт з. а. УССР Е. Иванов». Фильм-концерт. 9.30 — «Эти

удивительные люди». Документальный фильм. 10.20 — «Ожидание полковника Шалыгина». Художественный фильм.

11.45 — «Кингисеппский район: рубежи и перспективы». 16.30 — «Анонс дня». 16.40 — Мультконцерт. 17.05 — «Союз труда и искусства». 17.50 — «Музыка вокруг нас». 18.30 — «Мелодии в старом трамвае». Эстрадная программа. 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «На музыкальном небосводе». 20.15 — «Концертная панорама». 21.00 — «Время». 21.55 — «Звучала музыка с экрана». 22.15 — «Приглашает з. а. РСФСР М. Пахоменко». 22.30 — «С визитом к вам...». 23.05 — «Любителям балета». 23.30 — «По просьбам зрителей».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 29 ИЮНЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Заглянем в кухню! Заглянем в сад». 9.50 — «Детский экран». Мультфильмы. 14.25 — Программа передач. 14.30 — Ульяновский драматический театр. 16.50 — Вечерняя программа. Реклама. 17.00 — «Один день в Янеда». 17.10 — Таллин. 17.50 — «Жизнь длинна в столице». Телефильм. 18.20 — «Стоп-кадр». 19.35 — Объявления. 19.40 — «Весна в Тартуской музыкальной школе». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Заключительный кон-

### К СВЕДЕНИЮ ПОСТУПАЮЩИХ

#### во Всеволожский и Беседский сельхозтехникиумы!

Прием документов на очное и заочное отделения будет проводиться 5 июля 1985 года с 10 часов в отделе кадров объединения «Родина» в деревне Выскатка.

Поступающие в техникумы стипендиями совхозов должны получить направление в отделах кадров совхозов.

Зачисление в техникумы производится без вступительных экзаменов (кроме бухгалтерского учета).

Справки по телефону 6-51-95.

5—3

### СЛАНЦЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ

#### направляет

девушек в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов на обучение специальностям: пекарь, тестовод, машинист тесторазделочных машин, кондитер — в Ленинградское среднее профессиональное училище № 57 на базе булочно-кондитерского комбината «Красный пекарь».

Учащиеся с образованием 8 классов получают бесплатное питание, обмундирование, спецодежду.

Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию и доплату из базового предприятия в размере 70 рублей.

Всем учащимся за выполнение работы в процессе обучения выплачивается 50 процентов от заработной платы. И ногородние обеспечиваются общежитием.

Начало занятий 1 сентября 1985 года.

Прием заявлений в отделе кадров Сланцевского хлебокомбината ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов. Телефон 2-32-75.

2—2

### СЛАНЦЕВСКИЙ КОЛХОЗНЫЙ РЫНОК

#### приглашает

совхозы и граждан для торговли на нашем рынке продуктами сельского хозяйства своего производства: мясом, птицей, медом, фруктами, овощами и т. п.

На рынке имеется гостиница для приезжих, камеры для хранения продуктов.

Рынок работает ежедневно, кроме понедельника с 8 до 18 часов, в воскресенье — с 8 до 17 часов.

1—1